CZ Popis systému

Definice: TPP-Fe,sp je komplexní systém pro odhad cílových parametrů spektrometrické analýzy technického železa. 

Rozsah aplikace: systém poskytuje odhad tří parametrů. Je to standardní odchylka reprodukovatelnosti ( standardní nejistota, relativní standardní odchylka a pološíře intervalu rozšířené nejistoty pro konvenční faktor rozšíření k = 2. Odhady jsou počítány jako funkce koncentrace dvaceti tří vybraných prvků v koncentračním rozsahu platnosti udaném v Menu, rozlišené pro tři matriční podskupiny (nízkolegovaná ocel, nízkolegovaná litina a legovaná ocel a litina). Rozsah platnosti je omezen zdola koncentrací při níž RSDR dosahuje ( 30% a shora nejvyšší koncentrací v průmyslových značkách technického železa.

Zdroje: vztah mezi parametrem a koncentrací je odvozen ze současných národních a mezinárodních Testů způsobilosti (PT, MTZ) s podporou norem a dalších relevantních podkladů v koncentračních úsecích pro něž chyběl dostatek údajů z těchto Testů.

Význam: protože výchozí Testy způsobilosti nepředepisují budící zdroj, způsob registrace signálu, matriční korekce ani kalibranty a způsob kalibrace, parametry se věcně blíží kombinované nejistotě podle GUM a Eurachem. Cílových parametrů může dosáhnout každá moderně vybavená a dobře vedená laboratoř. Na druhé straně tyto cílové parametry nenechávají zbytečnou a neodůvodněnou volnost.

Algoritmus: Systém používá logaritmickou interpolaci mezi rozhraními koncentračních úseků, pro něž jsou řídící hodnoty RSDR  zadány. Šíře úseků odpovídá rozdílu log c ( 0,5, tedy např. rozhraní 0,3%, 1%, 3% atd.Další parametry jsou z RSDR následně vypočteny. Hodnoty parametrů jsou přiměřeně zaokrouhleny. 

Použití: cílové parametry ze systému umožní:

· na rozdělení výsledků účastníků Testů způsobilosti nezávislý, konzistentní scoring

· zadání realistických a motivujících cílů QA laboratoří

· určení smluvních nejistot mezi laboratoří a zákazníkem

· nastavení nejvyšší přijatelné nejistoty RM při jeho volbě i plánování jeho výroby a certifikace

· určení přijatelné nejistoty alternativní analytické metody, navržené pro kontrolu spektrometrie 

· hodnocení výkonnosti spektrometrů při jejich vývoji i výběru

